



Summit EU – Japonsko

Číslo 273
10. července 2017

OBSAH

Summit EU–Japonsko	1
Komise	
Návrh rozpočtu EU na rok 2018	2
Rada	
Výsledky neformální Rady pro spravedlnost a vnitřní věci	2
Evropský parlament	
Výsledky plenárního zasedání	3
Informace	
Agenda Rady pro hospodářské a finanční záležitosti	4
225. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni	4
612. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni	5
Rámcové pozice	5

Dne 6. července 2017 se v Bruselu uskutečnil summit EU – Japonsko. Šlo již o 24. summit obou partnerů, z nichž poslední se uskutečnil v roce 2015 v Tokiu. EU na summitu zastupoval předseda Evropské rady Donald Tusk a předseda Komise Jean-Claude Juncker. Japonsko reprezentoval premiér Šinzó Abe.

Hlavní cílem summitu bylo oznámení politické dohody na textu dvou paralelně vyjednávaných smluv – **dohody o volném obchodu a dohody o strategickém partnerství**. Dosažení politické dohody týkající se obou dokumentů přitom představovalo nevyhnutnou podmínku konání celého summitu, bez níž by k jeho konání nedošlo. Politická shody na hlavních principech tak otevřela cestu zejména k finalizaci plnohodnotné dohody o volném obchodu, k jejímuž urychlenému dokončení se obě strany zavázaly v textu společného prohlášení.

Z hlediska konkrétního obsahu dohody o volném obchodu nicméně zbývá **vyřešit ještě řadu citlivých politických otázek**. Jde zejména o přístup na trh u zemědělských produktů, kdy se Japonsko dlouhodobě obávalo poškození svého zemědělského sektoru agresivním nástupem evropských vývozců po vstupu smlouvy v platnost. Koncem června však došlo k přijetí reformy mlékárenského sektoru, což odstranilo hlavní překážku pro přístup na trh s mléčnými produkty.

Další citlivé body pro nadcházející jednání představují automobilový sektor, veřejné zakázky, zeměpisná označení, kde stále zůstává ve hře více než 10 sporných názvů, ochrana investic a datových toků.

V rámci paralelního vyjednávání **dohody o strategickém partnerství**, která vyjadřuje sdílené hodnoty a měla by tvořit rámec stále těsnější strategické spolupráce EU a Japonska, umožňující oběma partnerům čelit novým hrozbám, je již většina článků provizorně uzavřena. Dořešit zbývá některé parciální otázky, mj. týkající se právní povahy obou dokumentů.

Kromě ohlášení politické dohody mělo být cílem summitu rovněž **vyslání jasného**

signálu zbytku světa o tom, že obě zúčastněné strany nesdílí současný trend některých zemí obracejících se zpět k principům protekcionismu a izolacionismu. EU i Japonsko naopak deklarují oddanost principům liberálního obchodu a právně podloženého mezinárodního řádu.

Dokladem toho jsou slova Donalda Tuska v rámci tiskové konference k summitu, který sdělil, že ačkoli někteří říkají, že znovu přichází doba izolacionismu a rozpadu, Evropa a Japonsko názorně ukazují, že tomu tak není. Že se svět opravdu nemusí vrátit o sto let nazpět, ale zcela naopak. Dle D. Tuska tomu nemusí tak být. A právě Evropská unie s Japonskem jsou toho důkazem.

Vydáno bylo také společné prohlášení k **Severní Koreji**, resp. vyzývající tamější režim k okamžitému plnění všech mezinárodních závazků a ukončení testů balistických střel a destabilizace regionu.

Summit proběhl v návaznosti na **návštěvu** premiéra ČR **Bohuslava Sobotky** v Japonsku ve dnech 27. až 30. června 2017. Premiéra doprovázel kromě ministra průmyslu a obchodu Jiřího Havlíčka a ministra kultury Daniela Hermana rovněž početný podnikatelský doprovod.

Mezi významná memoranda podepsaná během cesty patří dohoda o pracovní dovolené mezi Českou republikou a Japonskem, díky níž budou moci lidé od 18 do 30 let na 1 rok pracovat, studovat i cestovat v druhé zemi, nebo memorandum o spolupráci mezi agenturou na podporu investic a podnikání CzechInvest a analogickou japonskou agenturou JETRO.

V kontextu vztahů EU – Japonsko a nadcházejícího summitu vyjádřil premiér Sobotka rovněž podporu urychlenému dokončení dohody o volném obchodu.

/E. Drnovská/

Dne 31. května představila Komise návrh rozpočtu EU pro rok 2018. Původní návrh rozpočtu počítá s výdaji v celkové výši 161 mld. eur a 145 mld. eur v platbách. Oproti letošnímu roku by tak v roce 2018 mohlo dojít k mírnému nárůstu objemu rozpočtu. V průběhu června probíhala vyjednávání o jednotlivých kapitolách rozpočtu na úrovni Rozpočtového výboru Rady EU. K finálnímu schválení pozice Rady dojde během jednání Coreperu II dne 12. července a k jejímu formálnímu přijetí začátkem září. Následovat bude vyjednávání s Evropským parlamentem.

Kontext

Návrh rozpočtu EU uvádí u každého programu, který má být financován, dvě částky – závazky a platby. „Závazky“ se rozumí prostředky, které mohou být v daném roce přislíbeny, a „platbami“ skutečně vyplácné finanční prostředky. V návrhu rozpočtu na rok 2018 dosahují závazky částky 161 mld. eur (o 1,4 % více než v rozpočtu na rok 2017) a platby činí celkem 145 mld. eur (o 8,1 % více než v roce 2017). Tento nárůst je dán mimo jiné skutečností, že strukturální a investiční programy EU na období 2014–2020, které se v prvních letech pomalu rozbíhaly, by měly v roce 2018 nabrat zrychlené tempo čerpání.

Klíčové body

Cílem Komise je **podniknout** v příštím roce zejména **tvorbu pracovních míst, oživit hospodářský růst a podpořit strategické investice**. Zaměřuje se jak na tradiční politiky EU, tedy na adekvátní finanční pokrytí politiky soudržnosti a zemědělské politiky, tak i na nové iniciativy.

Komise například navrhla vytvoření vlastního rozpočtu pro tzv. **Evropský sbor solidarity**, který v celé Evropě podporuje společenskou solidaritu a nabízí zájemcům dobrovolnictví, stáže a zaměstnání. Současně také pokračuje v podpoře zaměstnanosti mládeže skrze tzv. Iniciativu na podporu zaměstnanosti mladých lidí (YEI).

Komise rovněž plánuje pokračovat ve financování celé řady opatření v oblasti **migrace a bezpečnosti**. Chystá

se poskytovat humanitární pomoc, posilovat správu vnějších hranic a podporovat nejvíce postižené členské státy. K dispozici mají být také další prostředky na externí řešení příčin migrace. Počítá se zejména s pomocí třetím zemím, jež čelí velkým migračním tokům, např. Libanonu nebo Jordánsku.

Pokud jde o bezpečnost, financování EU se bude zaměřovat na preventivní opatření, a to především v oblasti závažné a organizované trestné činnosti. Kromě jiného má být zlepšována koordinace a spolupráce mezi orgány, jež v členských státech odpovídají za prosazování práva, bude se zvyšovat bezpečnost vnějších hranic EU a podporovat boj členských států proti terorismu a kyberkriminalitě.

Komise také v roce 2017 zahájila přípravnou akci, která se zaměřuje na Unii financovaný **výzkum v oblasti obrany**. Na kooperativní výzkum inovativních obranných technologií a výrobků bude v letech 2017–2019 v rozpočtu vyčleněna celková částka ve výši 90 mil. eur.

Východiska pozice ČR

Klíčovou prioritou pro vládu ČR je zajištění dostatečných prostředků na platby na politiku soudržnosti a vybrané nové priority EU. Zároveň je nutné zajistit, aby byl rozpočet EU dostatečně flexibilní, aby mohl rychle reagovat na nečekané události. Kromě toho vláda podporuje silnější podporu pro oblast strategické komunikace, která se zaměřuje na potlačování dezinformačních kampaní v EU a jejím blízkém sousedství.

Předpokládáný další vývoj

Pozice Rady EU by měla být schválena 12. července. Následně dojde k jejímu formálnímu přijetí v rámci písemné procedury na začátku září 2017. Následovat budou jednání s Evropským parlamentem v rámci tzv. dohodovacího výboru, který se skládá ze zástupců Rady a ze stejného počtu členů zastupujících Parlament. K dohodě o společném návrhu by měl dospět ve lhůtě 21 dnů.

/Ch. Kovaříková/

Výsledky neformální Rady pro spravedlnost a vnitřní věci > Rada

Ve dnech 6. a 7. července 2017 se v Tallinnu uskutečnilo neformální zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci. V části vnitřní věci zastupoval ČR první náměstek ministra vnitra Jiří Nováček, v části spravedlnost reprezentovala ČR delegace Ministerstva spravedlnosti vedená náměstkem Michalem Fraňkem.

Klíčové body

Ministři vnitra se v rámci neformální schůzky zaměřili především na otázku **migrace a návratové politiky**. S ohledem na v posledních týdnech zesílený migrační tlak na Itálii se diskuze věnovala i konkrétním možnostem členských států poskytnout Itálii co nejrychlejší pomoc.

Velká pozornost byla rovněž věnována interní dimenzi návratové politiky, kde se ministři shodli na nutnosti zkrátit proluku mezi ukončením neúspěšného azylového řízení a návratem. Právě přílišná prodleva mezi azylovým a návratovým řízením byla estonským předsednictvím, vedle nutnosti mít jednotný koncept bezpečné třetí země, identifikována v podkladovém dokumentu jako jeden z klíčových prvků pro zlepšení návratové politiky. Estonské předsednictví potvrdilo, že se hodlá rovněž notně vě-

novat reformě společného azylového systému s cílem dosáhnout shody na udržitelném řešení.

Během oběda pak ministři diskutovali otázku další **pomoci Ukrajině**, respektive užší spolupráce unijních agentur jako Frontex a Europol s Ukrajinou při ochraně hranic a boji proti pašování zbraní, stejně jako jakým způsobem zlepšit koordinaci jednotlivých programů pomoci členských států v rámci EU.

Ve společné části jednání s ministry spravedlnosti byla diskutována otázka **interoperability** velkých unijních databází a **uchovávání dat** z telekomunikačního provozu. Předmětem debaty bylo zejména využití informací z databází v oblasti trestní spravedlnosti, jako například rejstřík trestů ECRIS pro příslušníky třetích zemí, které mohou být velmi přínosné pro evropský systém pro cestovní informace ETIAS a další databáze. Ministři se shodli na potřebě zahrnutí trestněprávních databází do režimu interoperability.

/Pokračování na s. 3/

Estonské předsednictví avizovalo, že by chtělo debatu k interoperabilitě uzavřít do konce roku. Následně si ministři vyměnili názory na možná řešení chybějící unijní úpravy uchovávání dat v důsledku rozsudku Tele2Sverige Soudního dvora EU se zaměřením zejména na otázku metadat.

Ministři spravedlnosti se v rámci debaty o směrnici o některých aspektech smluv o prodeji zboží online a jinými prostředky shodli na tom, že unijní pravidla pro online i offline prodej by měly být totožná s malými odchylkami v oblasti rozsahu.

Oběd byl pak věnován oblasti **e-justice**. Ministři si vyměnili názory na další možnosti správy e-Codexu, nástroje zajišťujícího přístup ke spravedlnosti napříč Unii pro občany i byznys. Jako vhodné řešení se dle ministrů jeví předat správu agentuře eu-Lisa. Ministři se také dohodli na procesu přípravy strategie a akčního plánu e-justice pro období 2019-2023.

Estonské předsednictví chtělo získat jasnou odpověď k otázce právní formy nařízení o **vzájemném uznávání zajišťovacích a konfiskačních příkazů**, které jsou součástí posílení boje EU proti finančním zločinům a financování terorismu. Ministři ale shodu nedokázali najít, otázka právní formy tedy stále zůstává otevřená.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR podpořila Estonskem vytyčený směr prací na zlepšení návratové politiky. Delegace ČR rovněž informovala o připravenosti ČR i nadále se podílet na řešení migrační situace. Zmíněny byly jak záměr navýšit finanční

příspěvek na aktivity EU v Libyi, tak i připravenost pomoci Itálii finančně a vysláním policistů.

V rámci debaty o další pomoci Ukrajině podpořila delegace ČR návrhy Estonska, zvláštní důraz by měl být dle vlády kladen na podporu strategické komunikace, a to zejména formou podpory týmu East StratCom při Evropské službě pro vnější činnost.

Co se týče využití informací z trestněprávních databází pro účely jiných databází EU, vláda interoperabilitu podporuje. Je však nutné zajistit dostatečnou ochranu osobních údajů subjektů v databázi, zejména otázky toho, které složky mohou mít k citlivým údajům o odsouzení přístup.

U sladění pravidel pro online i offline prodej zboží je vláda dlouhodobě pro jejich sjednocení. Rozlišné právní úpravy by vedly pouze k právní nejistotě a obtížím jak pro obchodníky, tak i pro spotřebitele.

Česká republika je, vedle zemí jako Německo, Nizozemsko, či Švédsko, jednou ze zemí, která je proti formě nařízení u návrhu o vzájemném uznávání příkazů k zajištění a ke konfiskaci. V této oblasti byly doposud využívány čistě formy směrnice. Nařízení by tak dle vlády přineslo pouze problémy při praktické implementaci vzhledem k odlišnosti právních úprav členských států a absenci harmonizace v EU.

Předpokládán další vývoj

Příští řádné zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci proběhne ve dnech 12. a 13. října 2017 v Lucemburku.

/M. Ročejdlová/

Výsledky plenárního zasedání > Evropský parlament

Od 3. do 6. července 2017 se ve Štrasburku uskutečnilo plenární zasedání Evropského parlamentu (EP), poslední před letní přestávkou. Mezi hlavní body programu patřily mj. priority estonského předsednictví, summit G20, jmenování nové členky Komise, zpřístupnění děl zrakově postiženým.

Ve středu 5. července patřil dopolední program přednostní rozpravě s estonským premiérem Jüriem Ratasem a místopředsedou Komise Andrussem Ansipem o přípravě **summitu G20**, který proběhl ve dnech 7. a 8. července v Hamburku, a o **prioritách estonského předsednictví Rady**, které bylo oficiálně zahájeno 1. července. Nejvíce diskutovanými tématy pro summit G20 byly změna klimatu, zaměstnanost a také migrace. Pokud jde o priority estonského předsednictví, poslanci ocenili především důraz kladený na inovace a digitální témata. Připomněli také, že občané očekávají, že se EU bude zabývat migrací, změnou klimatu, bezpečností a sociální nerovností.

Během úterního hlasování EP jednoznačně podpořil jmenování bulharské kandidátky Marije Gabrielové **komisařkou pro digitální ekonomiku a společnost**. Pokud bude volba formálně potvrzena také Radou, nahradí M. Gabrielová v Komisi bývalou místopředsedkyni pro rozpočet a lidské zdroje Kristalinu Georgievovou. Slyšení kandidátky ve věcně příslušných parlamentních výborech se uskutečnilo v úterý 20. června a poslance zajímala především její odborná způsobilost a znalost navrhovaného portfolia. Pro jmenování M. Gabrielové hlasovalo 517 poslanců, 77 bylo proti a 89 se zdrželo hlasování.

Ve čtvrtek 6. července dopoledne poslanci prostřednictvím přednostní rozpravy projednali dva legislativní návrhy, díky nimž má být **usnadněn nevidomým či jinak zrakově postiženým osobám přístup k dílům a jinak**

autorsky chráněným předmětům. Tyto návrhy uvádí do souladu právo Unie a mezinárodní závazky EU podle Marrákešské smlouvy. Pro nevidomé a jejich spolky bude podle nových pravidel o mnoho jednodušší převést knihy a jiné tištěné materiály do lépe přístupných formátů (Braillovo písmo, audioknihy apod.), neboť nebudou muset získat povolení od držitele autorských práv. Podle odhadů se v rámci EU podíl knih dostupných ve formátech vhodných pro zrakově postižené pohybuje v rozmezí 7 – 20 %.

Uzavření **dohody o politickém dialogu a spolupráci mezi Evropskou unií a jejími členskými státy a Kubou** bylo na programu zasedání v úterý 4. července odpoledne. Následující den EP během hlasování tuto historicky první dohodu mezi EU a Kubou podpořil. Dohoda by měla přispět k růstu vzájemného obchodu a posílit dialog a ekonomickou spolupráci. Poslanci během rozpravy také zdůraznili, že by Kuba měla bezodkladně ratifikovat lidskoprávní úmluvy OSN, a připomněli, že dohoda obsahuje ustanovení, umožňující pozastavení její platnosti v případech, kdy nebudou respektována lidská práva. Právě kvůli jejich hrubému porušování dohodu řada poslanců, např. také místopředseda EP Pavel Telička (ALDE), kritizovala. Dohodu, která byla vyjednáвана od dubna 2014 a podepsána v prosinci loňského roku, musí ještě ratifikovat všechny členské státy. EP také přijal doprovodnou rezoluci, která se týká demokratizace země a respektu k lidským právům.

Ve středu 5. července odpoledne poslanci projednali **zprávu Komise o Turecku za rok 2016** a ve čtvrtek k ní přijali nelegislativní usnesení poměrem hlasů 477 (pro): 64 (proti): 97 (zdrželo se hlasování).

/Pokračování na s. 4/

Vyjádřili v něm obavy nad regresem Turecka v oblasti právního státu, ochrany lidských práv, svobody médií a boje proti korupci. Odsoudili také tureckým prezidentem opakovaně deklarovanou podporu znovuzavedení trestu smrti. Pokud bude v Turecku balíček ústavních reformů přijat v nezměněné podobě, žádá EP okamžité formální pozastavení přístupových jednání. Na podzim pak EP plánuje vyslat do Ankary ad-hoc delegaci s cílem obnovit parlamentní dialog mezi EU a Tureckem.

Ve čtvrtek 6. července poslanci schválili mandát pro nový **zvláštní výbor EP** s dvanáctiměsíčním mandátem, který by měl pomoci vyřešit **legislativní a praktické nedostatky boje proti terorismu v EU**. Mezi hlavní úkoly výboru bude patřit analýza provádění stávajících opatření v oblasti ochrany vnějších hranic, nedostatků při sdílení informací v oblasti soudnictví a vymáhání práva, ale také informací od zpravodajských služeb mezi členskými státy, radikalizace a účinnosti deradikalizačních programů, praní špinavých peněz a financování terorismu nebo interoperability evropských databází pro sdílení informací. Výbor bude mít třicet členů.

Přestože velké množství poslanců podporuje myšlenku **jednotného sídla EP**, formální debata na toto téma pro-

běhla vůbec poprvé ve středu 5. července večer. Předseda EP Antonio Tajani se jednoznačně vymezil proti návrhu přemístit do štrasburského sídla EP Evropskou lékovou agenturu (EMA), která zatím sídlí v Londýně. Iniciativa Single Seat Campaign složená z poslanců EP, která myšlenku jednotného sídla EP aktivně prosazuje, navrhuje například setkání zástupců EP s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem, zařazení otázky na program Evropské rady nebo parlamentní průzkum veřejného mínění.

Sledovanou událostí červencového plenárního zasedání bylo slavnostní otevření nové budovy EP pojmenované po **Václavu Havlovi** ve středu 5. července. EP mu tím vyjádřil uznání za jeho občanskou odvalu, odhodlanost k obraně principů lidských práv a evropanství.

V úterý v poledne pak poslanci vyjádřili poctu Simone Veilové, první předsedkyni přímo voleného EP, která zemřela 30. června. K dalším bodům programu plenárního zasedání patřilo přijetí návrhu směrnice o zveřejňování informací o daní z příjmu ze strany některých podniků a poboček a směrnice o boji vedeném trestněprávní cestou proti podvodům poškozujícím finanční zájmy Unie.

/A. Kuchařová/

Agenda Rady pro hosp. a finanční záležitosti, 11. července > Rada

Oznamování daňově optimalizačních schémat. V rámci legislativní agendy Komise představí návrh novelizace směrnice Rady, pokud jde o povinné oznamování daňově optimalizačních schémat. Jedná se o návrh, který by měl přispět k boji proti daňovým podvodům a únikům, jelikož zavede povinnost výměny informací mezi daňovými správami zejména s ohledem na agresivní daňové plánování. Úniky dokumentů během posledních let (jako například tzv. Panamské dokumenty) ukazují, jak komplikované je v dnešní době rozkrývat v některých případech nelegitimní, či přímo nezákonné daňové plánování, pakliže zahrnuje přeshraniční aktivity. Novelizace směrnice má přispět k posílení právního rámce boje proti praní peněz a zajistit větší transparentnost a přístup příslušných orgánů k správným informacím v počátečním stádiu vyhledávání se daňovým povinnostem.

Priority estonského předsednictví. Během nelegislativní části Rady ministři budou nejprve informováni o prioritách estonského předsednictví v Radě pro hospodářské a finanční záležitosti. Estonské předsednictví se bude věnovat vybraným iniciativám v oblasti daní, finančních trhů, Hospodářské a měnové unie, rozpočtu EU, ale i investicím.

Unie kapitálových trhů. Ministři financí se posléze budou věnovat agendě unie kapitálových trhů, kde schválí návrh závěrů Rady ke střednědobému přezkumu akčního plánu Unie kapitálových trhů.

Úvěry v selhání. Posledním bodem agendy červencového jednání Rady je problematika úvěrů v selhání. Plánována je výměna názorů k této tematice a přijetí návrhu závěrů Rady. /A. Dupalová/

225. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

Dne 10. července 2017 se konalo 225. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).

Výbor schválil bez diskuse v předloženém znění rámcovou pozici k diskusnímu dokumentu k prohlubování hospodářské a měnové unie.

V rámci bodu „Různé“ pak předseda vlády Bohuslav Sobotka informoval o jednání předsedů vlád států V4 na téma revize směrnice o vysílání pracovníků, které proběhlo na okraj summitu zemí V4 s egyptským prezidentem Adbelem Fatahem el-Sísím dne 4. července 2017 v Budapešti. Požádal ministryni práce a sociálních věcí Michaelu Marksovou, aby v součinnosti s ministrem dopravy Danem Ťokem a dalšími dotčenými členy VV-EU pokračovala v jednáních o možné společné kompromisní pozici V4, která by zohlednila priority ČR a kterou by mohli projednat předsedové vlád zemí V4 na summitu dne 19.

července v Budapešti a na summitu V4 s Francií během podzimu.

Ministr vnitra Milan Chovanec pak představil návrh odpovědi ČR Komisi k formálnímu upozornění vydanému v rámci řízení o porušení Smlouvy č. 2017/2092, který byl členům VV-EU rozdán na jednání pro informaci. Avizoval předložení informačního materiálu, který shrne postup ČR v otázce relokací a žadatelů o azyl z Itálie a Řecka od roku 2015 do současnosti.

/K. Schneiderová/

612. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

Dne 4. července 2017 se konalo 612. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání zástupce Úřadu vlády informoval o přípravě 225. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni dne 10. července 2017.

Následně byly schváleny **rámcové pozice** v gesci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy - rámcová pozice ke sdělení Komise o obnoveném programu EU v oblasti vysokoškolského vzdělávání; rámcová pozice k návrhu doporučení Rady o sledování uplatnění absolventů a rámcová pozice ke sdělení Komise Rozvoj škol a vynikající výuka poskytující výborný start do života.

Výbor schválil **mandát** na neformální zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci ve dnech 6. a 7. července 2017 v Tallinnu (Ministerstvo vnitra, Ministerstvo spravedlnosti). Na vědomí vzal přípravu mandátu na zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci dne 11. července 2017 v Bruselu (Ministerstvo financí).

Výbor schválil návrh na vyslání kandidáta Ministerstva životního prostředí na pozici cost-free národního experta (SNE) do Generálního ředitelství Komise DG ENV (Ministerstvo životního prostředí). Byla představena aktuální agenda Evropského parlamentu.

Zástupce Úřadu vlády informoval o aktuálním dění v otázce vystoupení Spojeného království z EU. Tento týden pokračují jednání pracovní skupiny dle čl. 50, tématy

jednání jsou - zboží; soudní spolupráce v trestních, občanských a obchodních věcech; probíhající unijní soudní a správní řízení; fungování institucí, agentur a orgánů; governance; Euratom. Zástupce Ministra pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu předložil souhrnnou informaci o dopadech návrhů předpisů EU na právní řád České republiky za 2. čtvrtletí 2017.

V rámci bodů „Různé“ zástupce Úřadu vlády informoval o přípravě rámcové pozice k programu estonského předsednictví v Radě EU, konání jednání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody pro EU dne 14. července 2017 a přípravě studijní návštěvy z Komise v termínu 12. - 15. září 2017. Zástupkyně Ministerstva vnitra podala informaci o mezirezortním jednání k navýšení příspěvku na libyjskou pobřežní stráž dne 29. června 2017. Zástupkyně Ministerstva průmyslu a obchodu informovala o proběhlé konferenci přátel průmyslu dne 30. června 2017 v Berlíně. Stálé zastoupení v Bruselu upozornilo na nová pravidla vstupu do budov Rady. Zástupkyně Ministerstva pro místní rozvoj přednesla zprávu ze Sedmého kohezního fóra v dnech 26. a 27. června 2017 v Bruselu. Výbor byl informován o přípravě konference k vědě a výzkumu dne 5. října 2017 v Praze.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (5. července 2017) a Coreper II (6. července 2017).

/M. Kadlecová/

Rámcové pozice schválené v 27. týdnu > Informace

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a výboru regionů o **obnoveném programu EU v oblasti vysokoškolského vzdělávání** (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy)

Rámcová pozice k návrhu doporučení Rady o **sledování uplatnění absolventů** (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a výboru regionů: **Rozvoj škol a vynikající výuka poskytující výborný start do života** (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy)

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 273, týden 3. až 9. července 2017 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Připravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: I. Blahušiak * Kontakt: newsletter@vlada.cz